Environmentální výchova
Téma: Podzimní plody
Rozvíjení matematických představ

První úkol

Cíl: třídit věci podle určité vlastnosti (tvar, druh, velikost), porovnat množství 
Pomůcky: přírodniny, plody, ovoce, zelenina, košíky

Věk dětí: 5 – 6 let

Popis činností: děti při podzimních vycházkách nasbíraly mnoho přírodnin a plodů – kaštany, žaludy, šišky, na školní zahradě jsme vypěstovali společně fazole a z domova donesly různé druhy zeleniny a ovoce. Všechny plody a přírodniny dala učitelka do jednoho koše.

Děti si vytahují jednotlivé druhy a pojmenovávají je a jejich využití. Abychom je mohli využít, je třeba je roztřídit.

Děti třídí plody a přírodniny podle druhu do ošatek. Až je vše roztříděno, porovnávají čeho je méně, čeho více. Každé dítě si vybere ošatku a má za úkol rozdělit svoje plody na dvě hromádky a určit na které je více, méně nebo stejně.
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Závěr: třídění děti zvládly velice lehce a porovnávání jim také nedělalo žádné problémy. V další části se některé děti snažily plody počítat, učitelka jim znovu vysvětlila, aby namátkou rozdělily na dvě hromádky a potom pohledem odhadovaly, kde je více a kde méně, kde si myslí, že by mohlo být stejně.

Druhý úkol
Cíl: poměřit mezi sebou několik předmětů a seřadit je podle velikosti
Pomůcky: ošatky s různými druhy plodů a přírodnin

Věk dětí: 5 – 6 let

Popis činností: děti mají na stolečcích ošatky s mrkvemi, bramborami, šiškami, kaštany apod. Skupinka dětí si vybere ošatku a jejich úkolem je společně seřadit plody nebo přírodniny určitého druhu podle velikosti.
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Závěr: děti výborně spolupracovaly a úkol společnými silami splnily. Pochopily jej a při jeho plnění neměly žádné problémy.

Třetí úkol

Cíl: seznamovat děti s číselnou řadou, orientovat se v elementárním počtu do šesti
Pomůcky: plody, přírodniny, zelenina, ovoce, karty s číselnou řadou 1 - 6

Věk dětí: 5 – 6 let

Popis činností: učitelka dětem připravila karty s číselnou řadou vyjádřenou tečkami, karty byly položeny uprostřed stolu obrácené lícem dolu tak, aby na děti neviděly. Na stůl připravila ošatku s fazolemi. Děti postupně obracejí karty, vybranou kartu si dítě položí před sebe a k ní přiřadí stejný počet fazolí. Každé dítě si vybere několik karet. 

Další úkol je společný, učitelka seřadila karty za sebe jako domino, různými směry, děti mají za úkol přiřazovat fazole ke kartám přesně podle toho, jak jdou za sebou, počtem i směrem.
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Závěr: první část úkolu děti splnily bez zaváhání a bez problémů, ve druhé části jim dělal problém ne počet, ale zachovat stejný směr, kterým mají pokračovat.

